



A6

商业圈·聚焦

2023年6月7日 星期三

责任编辑 乔乔

周口晚报

“制作幸福”是我的工作

□记者 田亚楠 文/图

6月5日6时，看过无数个日出的葛建委和往常一样，系着围裙在店里忙前忙后。和面、分割、发酵……这一系列复杂而熟悉的流程，葛建委已经重复了30年。

19岁那年，葛建委第一次接触烘焙行业，当时就爱上了这一行。他从中式面点开始学起，随后学习西式面点。随着时间的积累，基本功也练得越来越扎实。1999年，手艺成熟的葛建委在荷花市场开了自己的第一家店。

无论发酵还是烘烤，葛建委始终追求极致，只为了制作出自己心目中的“最好的面包”。“最好的面包一定是采用最好的食材制作而成的。”在面包制作过程中，葛建委严把用料，做好面团的搅拌和发酵。“自然发酵遵循传统古法，成本较高，发酵时间较长，技术要求高，但优点也很明显，口感更好，风味更佳。”因为用料讲究，口感尚佳，葛建委的面包店与茉莉餐厅建立合作，成为茉莉餐厅“面包诱惑”这道菜的原料供货商。“合作十几年了，一直没有断过。”

葛建委被评为“2021年度诚信文明商户”，在经营中他时刻坚守诚信理念。“对于我们面包店来说，最大的诚信就是不卖隔夜面包。”因为面包在制作过程中不含防腐剂，所以顾客对隔夜面包会有所顾忌。“对于过夜的面包，我会在第二天早上，将面包送给顾客。”

2022年7月24日，一名顾客进店购买了84元的面包，结账时对方



付了840元。“当时我们俩都没有在意。后来我查账时发现了。”葛建委说，因为是老顾客，自己有对方的微信，便将多余的钱转给对方，对方这时才恍然发现，连连致谢。“附近小区的孩子比较多，有的小孩到店掏出10块钱，拿起面包就走，我就要在后面追着找他钱。”

工作之余，葛建委最大的爱好就是做公益。“我们做生意的，就是闲不住。”2022年，因疫情歇业期间，葛建委主动到社区报道，穿上红马甲，化身志愿者，帮助工作人员做一些力所能及的事情。“做了志愿者才体会到，

防疫人员非常不容易。”2022年期间，葛建委分3次为防疫人员捐赠面包，每次200个左右。

烘焙初心不减，源于热爱，也源于坚守。“烘焙人的工作就是制作幸福。”葛建委表示，每一个制作的糕点都倾注了烘焙师的专注，承载了最美好的祝福和最善意的情感。他愿意继续从事烘焙行业，将幸福传递给更多人。



现在年轻人为啥不热衷换手机了

□记者 邱一帆 文/图

本报讯 据中国新闻网报道，用户换机时长拉长至43个月。作为换机主力的年轻人，也不再频繁更换新手机了。为什么现在年轻人的换机欲望没那么强烈了？近日，记者走访了我市中心城区部分手机店和消费者。

6月5日，在文昌万达广场小米之家，记者发现，进店购机的消费者并不多。记者随即体验该店新款手机——小米13，店员热情地向记者介绍手机的功能、亮点，并当即表示可以给记者优惠价格。“现在的消费者比较理性、务实，手机够用就不换机。你要是今天能拿，可以参加‘6·18’年中大促的活动，不但价格优惠，还能送个小礼品。”该店店员表示。

“现在基本上没有山寨机了，手机质量普遍较好，随便买个，就能用好几年。只要不坏，好多人就不换手机，就算手机坏了，大家也会首先考虑维修。”位于中州大道的某手机维修店店主告诉记者，为了提升竞争力，原来只有高端手机上才有的技术不断应用在中低端手机上，手机既便宜又耐用。

记者采访发现，不少消费者认为，目前手机虽然升级换代快，但性能大同小异，换手机缺乏新鲜感。有部分消费者认为，“有那闲钱还不如攒下来



呢，手有余粮，心中不慌”。“有了孩子以后，就想把钱花在刀刃上，给孩子提供更好的生活。现在的高端手机，动辄大几千元，是一笔不小的开支。”市民王女士表示，她的华为手机已经用了将近4年，只要手机还能用，就不会考虑换新机。

此外，换手机操作太麻烦也是年轻人缺乏换机动力的原因之一，“安卓系统和苹果系统不能衔接，手机里面各种照片、APP和密码，迁移资料太麻烦了。”还有消费者表示，有换机需求，但想等等新品，下一代手机会更好，胜利永远属于“等等党”。

□记者 邱一帆

“给汽车买把遮阳伞”“把车停在树下阴凉处”……随着气温的升高，一些车主担心汽车发生自燃，想出不少办法给爱车降温。

高温天气是否会提高汽车自燃、爆炸等事故发生的概率？对于许多车主的这一疑问，专家表示，大部分发生自燃的车辆是严重碰撞损坏导致的，因车辆质量或缺陷出现的自燃情况很少。但为了避免意外发生，车主需要掌握夏季用车小技巧，防患于未然。

1. 车内不放置危险物品。打火机、香水、酒精、碳酸饮料等物品受热易膨胀爆炸，最好不要放到车内。

2. 不要擅自改装车辆。在不正规的汽修店改装或者是自己随意改装，会导致线路、油路等发生变化，可能造成车辆电路过载或短路等，从而引起车辆自燃。

3. 避免长时间驾驶，保证车辆也有“休息”时间。高温天气下，连续长时间驾驶，会导致发动机负荷过重，车内温度升高，加上车内相对封闭，热量不易排出，加速线路及零部件老化，从而增加车辆自燃的风险。

4. 常备灭火器。普通汽车用的车辆灭火器，多为1千克干粉灭火器和1升的水基型灭火器，轻便易携带，在车里也好固定。

在行车过程中，如果闻到塑料、泡沫烧焦的味道或者看到车辆引擎盖冒烟，可能是汽车自燃的征兆。遇到这种情况，应马上靠边停车并关闭电源，让车内乘客迅速撤离车厢。如果车上有灭火器的话，迅速对准燃烧的部分降温灭火。

